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ΧΑΛΕΠΑ

1830 - 1840 
Αιγυπτιοκρατία

Εγκατάσταση των βιοτεχνιών στην 
οδό Βιβιλάκη και έπειτα στην 
περιοχή της Αγίας Κυριακής

1850 

Συστηματική λειτουργία
και ανάπτυξη 
των βυρσοδεψείων

δεκαετία του ’70 

Εγκατάλειψη αυτού του είδους 
βιομηχανίας, με αποτέλεσμα τη 
διατήρηση μονάχα του ενός 
δεκάτου των αρχικών επιχειρήσεων

1992 - 1994 

Πραγματοποιείται ειδική χωροταξική μελέτη 
για την περιοχή από τη Νομαρχία Χανίων. 
Πρόταση της μελέτης ήταν η αναστήλωση όσων
βυρσοδεψείων έχουν καταρρεύσει. 
Η μελέτη δεν πραγματοποιήθηκε

2004

Το δημοτικό συμβούλιο του Δήμου,
χαρακτηρίζει την περιοχή διατηρητέα 

 Η ιστορία της περιοχής μελέτης είναι άρρηκτα συνδεδεμένη με τη λειτουργία των 
Ταμπακαριών, το μνημειακό χαρακτήρα της βιομηχανικής αρχαιολογίας, αλλά 
ταυτόχρονα και με την υποβάθμιση της παράκτιας περιοχής, ως συνέπεια της 
οχλούσας βιομηχανίας.

 Πριν από την ανάπτυξη της περιοχής σε περιοχή κατοικιας, στη βόρρεια-ανατολική 
και βραχώδη πλευρά της Χαλέπας,  είχαν εγκατασταθεί βυρσοδέψες, 
εκμεταλλευόμενοι το φυσικό τοπίο που προσφέρεται ως τόπος επεξεργασίας των εκμεταλλευόμενοι το φυσικό τοπίο που προσφέρεται ως τόπος επεξεργασίας των 
δερμάτων. 

 Ο λόγος για τον οποίο η συγκεκριμένη τοποθεσία αποτέλεσε τον πλέον κατάλληλο 
τόπο εγκατάστασης είναι ότι βρισκόταν αρκετά μακριά και ταυτόχρονα κοντά στην 
πόλη, σε τοποθεσία όπου υπάρχουν άφθονα υπόγεια υφάλμυρα νερά, δίπλα σε αβαθή 
θάλασσα που ήταν χρήσιμη για το πρώτο στάδιο επεξεργασίας των δερμάτων. 

 Η εγκατάστασή των βυρσοδεψείων έγινε σε δύο χρόνους, με πρώτη την προσέγγιση 
του παραθαλάσσιου τμήματος της οδού Βιβιλάκη και στη συνέχεια ανατολικότερα του παραθαλάσσιου τμήματος της οδού Βιβιλάκη και στη συνέχεια ανατολικότερα 
κατά μήκος της ακτής προς την Αγία Κυριακή.

 Η μοναδικότητά των κελυφών των Ταμπακαριών έγκειται στο γεγονός ότι είναι 
χτισμένα σύμφωνα με  τις φυσικές κλίσεις του βραχώδους τοπίου,  είναι ισόγεια 
με είσοδο από την πλευρά του δρόμου, έχουν δύο ορόφους από την πλευρά της 
θάλασσας και διακόπτονται μόνο από πολύ στενά και απότομα περάσματα προς τη 
θάλασσα. 
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